

## 河南省公安科技兴警竞赛决赛揭晓

## 我市“慧眼”项目获特等奖

□记者 任富强 臧秋花

本报讯 近日，从河南省公安科技兴警竞赛决赛传来喜讯，由周口市公安局选送的“慧眼”智慧侦查一体化指挥平台项目在决赛中脱颖而出，荣获河南省公安科技兴警竞赛特等奖，市公安局荣获优秀组织奖。

赛前，市公安局邀请专家组织评选，择优推荐郸城县公安局“慧眼”智慧侦查一体化指挥平台项目参加河南省公安科技兴警竞赛。市公安局科技信息化支队和参赛项目团队认真组织、精心准备，对参赛PPT进行多次修改，主讲人员反复演练，力求完美。决赛中，参赛人员从背景思路、创新亮点、实战应用、推广前景方面对“慧眼”进行了完美展示，获得专家评委和大众评委的一致认可。

成绩的取得绝非偶然。为充分发挥科技创新在支撑服务“智慧公安”建设领域的引领作用，市公安局党委高度重视科技创新兴警，全警参与科技创新的气氛空前高涨，催生了一大批具有较高实战性和推广性的科技战果。

今年以来，市公安局推广“专业+机制+大数据”新型警务运行模式，制订2024年科技兴警行动计划，明确服务基层的十项具体实事，完成了执法音视频平台建设，实现了全量视频权限赋能基层，为全市公安机关打防管控工作提供全面服务，不断提升科技服务实战效能。②18

## 户外露营成时尚



昨日，位于淮阳区新站镇的颍水晓畔露营区迎来一批游客。目前，户外休闲露营已成为一种时尚的生活方式。近年来，我市高标准推进沙颍河生态文化休闲旅游带项目，打造了沙颍半岛风景区、乐在逍遥景观公园、曲水林语露营地、颍水晓畔露营地等近20个文旅项目，文旅融合已见成效。 记者 沈湛 摄

## 西气东输一线淮阳分输压气站接驳通气投产



工作人员打开6401号阀门。

□记者 王凯 文/图

本报讯 4月24日11时许，随着6401号阀门的缓缓开启，周口—漯河天然气输气管道与国家管网西气东输一线淮阳分输压气站正式接驳通气投产。

据了解，该项目投入运营后，年最大输气量可达20亿立方米，具有较大的市场发展潜力，对提升周口市、漯河市、驻马店市3市8县(区)天然气保供能力和经济发展有着重要意义，在有效缓解沿线地区天然气供需矛盾的同时，还将有力推动沿线区域能源结构优化升级，为区域经济可持续发展注入新的动力。

“该项目的运营为沿线周口市、驻马店市、漯河市3市8县(区)引入了新的气源，将大大增强管道间的供气灵活性、稳定性与安全性，有效保障河南省能源市场稳定，对沿线城市冬季保供起到积极保障作用。”河南天润管道销售有限公司总经理李明权说。②18

## 市图书馆举办系列阅读活动庆祝世界读书日

□记者 黄佳

本报讯 为持续推进书香周口建设，深化全民阅读活动，庆祝第29个世界读书日，4月23日上午，由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市妇女联合会主办，周口市图书馆承办的“豫出彩·我们一起来阅读——‘4·23’世界读书日”全民阅读系列活动启动仪式

在市图书馆举行。

据市图书馆副馆长勾雅娜介绍，今年以来，市图书馆精心组织周口市第二届“少年领读人”荐书大赛、“经典润童心”诵读作品征集、“银发书香”经典诵读、“出彩河南我来绘”少儿美术作品征集、“豫”见最美读书人·书香周口”作品征集、公益性讲座等活动，让阅读融入市民生活，让更多的人热爱阅读。②18

## 有些事情容不得“亡羊补牢”

□吴继峰

据媒体报道，日前，新乡市牧野区某学校两名学生在校产生纠纷，后升级为一方家长情绪失控殴打他人。随即，打人家长被拘留，相关责任人被追究责任。

另据报道，湘潭大学在读研究生张某某(男，25岁)疑似被人投毒。4月13日，张某某经抢救无效死亡。公安机关经过调查发现，与张某某同寝室的周某某(男，27岁)有重大作案嫌疑。

浏览网上的新闻，笔者发现，两起案件发生后，涉事单位针对案件暴露出的相关问题，都推出了相应的整改措施。这种直面问题抓整改的精神值得肯定，但是笔者觉得，孩子们幼小的心灵已经遭受了创伤，年轻的大学生已经付出了生命的代价，对于已经产生极端后果而言，这种事后的“亡羊补牢”似乎没有多大的意义。

新乡市牧野区教体局表示，可以根据学生本人和

家长意愿，适时调班调校，跟进培养管理；邀请心理咨询专家分别对李某坤、李某熙开展心理辅导。看来，类似的事情，学校和主管部门并不是没有解决的办法，但是在“和稀泥”的心态下，本该积极推动解决问题的老师，要么推推拖拖，要么束手无策，最终把小事拖大、大事拖炸。

我们常抱着宽容的心态去褒扬“亡羊补牢”行为，事实上这是不得已、退而求其次的态度。如果“亡羊”之前，就能把“牢”给补好，我们为什么一定要承担“亡羊”的后果呢？两个在思想和行为上水火难容的室友，学校早早地把他们调开有什么不可以？两个孩子的家长三番五次争吵不能平息，就真的没人能分清是非曲直？非得糊里糊涂“活稀泥”？

车撞树上，知道拐了。鼻涕流到嘴里，知道甩了。早干嘛去了？对于无法预判的风险导致的问题，尽早纠偏，改了就好。但是，事事都宽容“亡羊补牢”，这就很不应该。②18